

商酒务镇:

# 提供岗位帮助贫困户脱贫致富

四月春光好,田间农忙。当下正值春耕春管时节,为做好春耕期间的扶贫工作,商酒务镇赵一村在万家丰农业合作社的助力下,为村里的建档立卡贫困户提供工作岗位,帮助贫困劳动力就业,助推复工复产,促进贫困户增收,为

脱贫攻坚冲刺打好基础。  
“我得赶紧干活儿,一会儿回家给俺娘做臊子面条吃。现在这扶贫政策真是好,我不出村都能打工挣钱,也不用挂念俺娘一个人在家。”4月20日,正在农田里喷洒农药的赵一村脱贫户崔广说。

崔广的母亲已有80高龄,因要照顾年迈的母亲,再加上今年疫情突发,他就一直赋闲在家。没有了务工收入,可把崔广急坏了。经村干部走访了解,赵一村万家丰合作社的千亩农田正需要大量农耕人员。通过村干部协调,既解决了合作社需要招工的燃眉之急,也为贫困户复工复产送来了“及时雨”,从而带动了赵一村建档立卡贫困户的务工就业,增加他们的务工收入,激发他们的内生动力。

目前,赵一村建档立卡贫困户中在家的劳动力已实现全部就业,在全面打赢脱贫攻坚战的收官之年,如何建立更加稳定的脱贫机制,全面巩固脱贫成果,赵一村支部书记孙慧峰表示,接下来将开展更多有针对性的帮扶措施,利用合作社这一“聚宝盆”大力开展产业帮扶,帮助农民增收致富,实现“输血式”扶贫向“造血式”扶贫的转变。

(王世超 王灿星)



## 义诊送到家 扶贫暖人心

“我最近总是关节痛,出门不方便,去医院也麻烦,这多亏了你们今天来家给我们老两口检查身体,让我们老百姓心里很是温暖!”4月22日上午,在前营乡张旗营村贫困户张芬家,刚体检完的张芬对医护人员感激地说。

近日,前营乡卫生院组建了一支由骨干医务工作者组成的扶贫义诊服务工作队,深入各村各户开展精准扶贫义诊活动,为贫困群众送医、送药、送健康。这是该乡系列健康扶贫方式之一。

在每村每户,工作队的医护人员认真地为居民量血压、测心电图,详细询问居民的身体状况,耐心细致的分析病情,为其讲解卫生保健知识、饮食安全、合理用药等卫生常识,还认真解答他们关于常见病、多发病的预防诊治等问题,让村民树立健康生活的理念,并发放药品、宣传材料。

“通过义诊活动,为贫困户排查重大疾病隐患,提高贫困群众的健康水平,逐步减少直至杜绝因病致贫、因病返贫现象发生,把精准扶贫工作与健康服务更好地结合在一起。”前营乡党委书记张远航介绍,自健康扶贫工作开展以来,前营乡积极动用一切社会力量组织开展贫困户免费体检活动共计30余次,范围涉及全乡25个行政村,确保健康扶贫不落一人,为贫困户带去实实在在的实惠。

(柳真真 郭诚克)

## 宝州公司捐赠防疫物资助力初三复学

4月23日,河南省宝州物业有限公司向全县初中三年级捐赠口罩5万个、消毒液10件,助力开学复课工作。

宝州公司捐赠疫情防控物资,显示了全县上下对开学复课工作的高度重视,彰显了爱心企业强烈的社会责任感,为教体系统防控疫情和开学复课提供了物资保障。

(赵改成 岳明召)



## 书香润家庭 传承好家风

4月23日是世界读书日,县妇联开展“书香润家风”线上读书活动,引导广大女性养成多读书、读好书的习惯,争做书香女性,在家风建设中发挥作用。

当天上午,县妇联通过视频会议的形式,开展了“书香润家风”线上读书活动启动仪式,倡导广大妇女通过读书活动的开展,历练心性、修养心智,凝聚智慧、提升素质,发挥女性独特优势,在建设好家庭、传承好家教、弘扬好家风中发挥作用。并要求全县各级妇联组织要以“书香润家风”读书活动为契机,组织开展形式多样的读书活动,引导广大女性追求积极向上、文明高尚的生活方式,发扬尊老爱幼、家庭和睦、邻里和谐等中华民族传统美德,以小家庭的和睦促进大社会的和谐,形成家家幸福安康的美好局面。

启动仪式后,全县400余个线上读书群同时开展读书活动。

(李锦涛)

## 让书香气息飘进百姓家

4月23日,李庄乡开展“书香情——世界读书日”主题活动,分享传播经典文化,让阅读成为乡村新风尚。

据了解,此次读书活动以“阅读+分享”的形式开展。《妈妈的心灵课》《瓦尔登湖》《宋词三百首》……村民们选择自己心仪的书本,品读作者的心声,感受浓浓的书香气息,并互相交流分享读书体验。

“这个读书活动真是既有趣又有意义,我们不仅感受到了读书带来的快乐,也增加了邻里之间的互动。”翟庄村村民翟贝贝说。

目前,李庄乡26个行政村(居委会)农家书屋共有图书1000余种、10万余册,已有1000余人次到书屋阅读农业技术类、生活服务类、历史文学类等书籍。农家书屋还成为返乡农民工读书学习的好去处,就业的“好帮手”。

“通过此次活动,激发了大家的阅读兴趣,让浓郁的书香气息真正走进百姓家门口。下一步,我们将不断创新农家书屋的运行模式,尽可能地满足群众需求,让农家书屋‘活’起来、‘火’起来,真正让老百姓在家门口享受‘文化大餐’。”李庄乡党委书记马鹏飞说。

(朱时皓 杨海楠)

## 农家书屋让农民富了脑袋

近日,大营镇青城社区脱贫户申学民走进社区农家书屋里,翻看自己喜欢的养蜂书籍,为他的“甜蜜”事业“充电”。

两年前,申学民看到社区周边的坡岭上野花非常多,便产生了养蜂的想法,于是每天到社区农家书屋,“啃读”养殖蜜蜂的书籍。如今,申学民养殖蜜蜂23箱,蜂蜜供不应求,年收入2万余元。脱贫后的申学民尝到了知识的甜头,更是每天“光顾”农家书屋。

近年来,我县大力开展“书香宝丰”建设,全面推动全民阅读,按照简单实用、多元投入的原则,对旧庭院进行升级改造,既保留了传统建筑底蕴,又融入了文化氛围,使年久失修的房屋和杂草丛生的庭院变成了一座座幽静典雅的农家书屋。

“各村藏书数量不一,种类涉及养殖、种植、实用技术和人文历史等十几个种类,并根据群众需求,不断丰富书库。”县文化广电和旅游局局长金晓辉介绍,其中一些村还开通了农家电子书屋,群众足不出户就可以找技术、学技术。

像申学民一样,大家读书的热情越来越高,很多农户在读书的帮助下富了脑袋、鼓了口袋。

(石少华)

书香

宝丰

悦读越美